

Директор ООО Компания «СТЭППС ИСТ» Игорь Мищенко сообщил, что общество с ограниченной ответственностью может уже в текущем сезоне развернуть масштабные геологические работы на Мутновском золотосеребряном месторождении. На его территории запланирована реализация инвестиционного проекта «Доразведка и строительство горно-металлургического предприятия на базе руд Мутновского золотосеребряного месторождения Южной Камчатки». Курирует проект «Корпорация развития Камчатки».

Мутновское месторождение расположено в 60 километрах к югу от Петропавловска-Камчатского и в 12 километрах от бухты Жировой Авачинского залива. Расстояние от морского порта Петропавловск-Камчатский до бухты Жировой составляет 32 мили. Месторождение, как считается, кроме золота и серебра, в своей южной части содержит значительные запасы свинца, цинка, индия, висмута. Ведущие камчатские геологи полагают, что здесь также сконцентрированы значительные залежи редкоземельных металлов, коммерческая ценность которых может значительно превышать значимость запасов золота и серебра.

На стадию промышленного производства после завершения опытно-промышленной отработки инициаторы проекта планируют выйти через два года после начала инвестиционного периода. После введения всех мощностей в эксплуатацию предприятие рассчитывает ежегодно добывать около 2 тонн золота и 20 тонн серебра, и на завершающем этапе реализации инвестиционного проекта «обеспечить полное извлечение всех полезных компонентов, представляющих экономический интерес». Общий объём инвестиций превышает 6 млрд рублей. С выходом на полную мощность на горно-металлургическом комбинате получат работу 736 специалистов.

Игорь Мищенко отметил, что при разработке месторождения планируется использовать инновационные технологии, наносящие природе минимальный вред. Рассматривается возможность переработки руды на уже действующих горно-металлургических предприятиях, расположенных за пределами региона. Реализация проекта предполагает развитие на юге Камчатки морской и наземной логистики, а также возведение линии электропередачи от Мутновской геотермальной станции и далее до бухты Жировой.

Проект принят на сопровождение Инвестиционным советом в Камчатском крае в декабре 2017 года. Уже в следующем году общество с ограниченной ответственностью

заключило инвестиционное соглашение с голландской компанией AG GROUP. Деятельный интерес к проекту проявлял и китайский горнорудный комплекс, который на сегодняшний день является крупнейшим мировым добытчиком золота. Голландский капитал высказывал намерение вложить в реализацию деловой инициативы 74 млн евро.

Эксперты из Нидерландов и Китая предметно знакомились с месторождением, неоднократно посещая его. Потенциальные инвесторы безоговорочно признавали перспективность разработки мутновских рудных залежей. Отказаться от подписанных соглашений с ООО Компания «СТЭППС ИСТ» иностранные компании заставили трудности, связанные с формированием инфраструктуры, обслуживающей месторождение, и ряд бюрократических проволочек с решением земельных вопросов на территории лицензионной площадки, которая закреплена за инициаторами проекта.

На сегодняшний день ряд проблем обществу с ограниченной ответственностью собственными усилиями и при помощи корпорации удалось решить. В частности, земли на территории месторождения и в полосе формирования инфраструктуры переведены в категорию, предполагающую хозяйственную деятельность. Конкретизированы договоренности с федеральными и региональными ведомствами, чьи интересы затрагивает реализация проекта.

В настоящее время к деловой инициативе Компании «СТЭППС ИСТ» проявляют интерес два крупных российских инвестора, в том числе Охотская горно-геологическая компания. Она имеет опыт эксплуатации подобных золотосеребряных месторождений и располагает собственной обогатительной фабрикой. Представители инвесторов готовы посетить месторождение, как только позволит эпидемическая ситуация в Камчатском крае. Объем инвестиций со стороны привлеченных инвесторов оценивается в 50 млн долларов.

Партнеры инициатора проекта намерены профинансировать масштабные геологоразведочные работы, включающие в себя опытно-промышленную отработку, а также бурение разведочных, поисковых и оценочных скважин. «Только на первом этапе объем бурения составит 30 тысяч погонных метров. К геологическим изысканиям планируется привлечь специализированное камчатское предприятие, хорошо знакомое с Мутновским месторождением», – сообщил Игорь Мищенко.

Персональный менеджер проекта со стороны «Корпорации развития Камчатки» Сергей Пак рассказал, что в рамках сопровождения деловой инициативы в ближайшее время предстоит организовать несколько рабочих встреч и совещаний с представителями органов исполнительной власти для решения текущих вопросов реализации инвестиционных планов ООО Компания «СТЭПП ИСТ».

Генеральный директор «Корпорации развития Камчатки» Юлия Харитонова также сообщила, что в настоящее время КРКК сопровождает 121 инвестиционный проект. Общая сумма инвестиций в основной капитал по ним превышает 62 млрд рублей.

Владимир СЛАБУКА